

翘楚云集,鲁港相拥。

6月10日,鲁港经济合作洽谈会拉开大幕。这次以“新格局、新机遇、新平台”为主题的盛会,将深化鲁港全方位、多领域、深层次务实合作,推动鲁港共建新平台、共图新发展,积极引导淄博融入新发展格局,加快全省对外开放新高地建设实现新突破。

对于香港和山东、香港和淄博来说,敞开怀抱相拥,意味着合作温度接连攀升,发展机遇不断涌现。

鲁港深情相拥 “齐”心共育新机

鲁港合作带来的惊喜
将越来越多

“如今鲁港合作枝繁叶茂,我们欢迎大家扎根齐鲁大地,感受好客山东,把握无限商机。”

“鲁港合作有着丰富的成果和良好的基础,优势互补,大有可为。”

在鲁港经济合作洽谈会开幕式的致辞中,对鲁港合作的期待声声热烈。香港各界重量级嘉宾发来祝福视频,同样在告诉人们——鲁港两地的亲密度之高,各界人士对于合作、共赢的愿望之切。

“在这里看到这么多香港的好东西,我第一次感觉到,香港原来离我们这么近!”在淄博会展中心A馆,面对令人目不暇

接的实景、商品等香港元素,一名逛展市民心感讶异,脸上却乐开了花。

其实,长久以来,鲁港都是关系密切的经贸合作伙伴。现存香港投资企业近4700家,实际使用港资占全省利用外资的半数还多,我省的这些抢眼数据,充分证明了这一点。

鲁港亲密,淄博与香港的合作更是历久弥坚。当前,在淄博投资的香港企业很多,涉及机械设备、医药等淄博市重点发展的多个领域。与此同时,香港也是淄博企业境外上市的首选之地,为众多企业敞开了密切联系世界、展现淄博风采的窗口。

“今天大家都看到了,与会嘉宾踊跃发言,而且层次非常高,对于鲁港经济合作发展的未来,都抱有很大的期待。我

们也希望通过这次活动,不断强化鲁港两地的优势互补,使之产生更大的生产力。鲁港两地的经济合作前景十分广阔,明天会更好!”一位参会的香港嘉宾言语恳切,道出了所有的心声。

可以预见的是,鲁港合作所带来的惊喜,将被市民越来越多地撞见!

让“并船出海、共立潮头”
成为常态

来自新一代信息技术、高端装备、新能源新材料、医养健康、高端化工、现代高效农业、文化创意、精品旅游、现代服务业等领域的104个产业项目,生物制药、新能源汽车、数字科技与智能制造

等70个特色园区集中发布,总投资430.5亿美元;根据“好中选优、大中选强”原则,淄博相关区县和企业与一批粤港澳大湾区企业集中签约重点项目27个,投资总额292.2亿元……

洽谈会签约环节,一个个数字相加,明白无疑地得出鲁港经济合作潜力无限的结果。对于香港和淄博这两个开放、包容的城市来说,这样的拥抱还会更多。

香港是全球的金融、贸易、航运中心,享有“东方之珠”的美誉。对于山东和淄博来说,香港历来是参与国际竞争的大平台、对接世界市场的桥头堡、链接全球要素的引力场。

淄博是一座很美的城市,美在文化、美在自然,让人近悦远来;淄博是一座很燃的城市,

这个全国闻名的工业城市每天都上演着创业的传奇故事,让人激情迸发;淄博还是一座很爽的城市,把优化营商环境作为一号改革工程,用一系列政策吸引人才、留住人才,还要让他们过上时尚、舒心的生活。

推动传统产业弯道超车,实施“四强”产业攀登计划,着力发展新经济和未来产业……近年来,淄博持续做好求变和融合两篇文章,目光瞄准发展空间和成长机遇。淄博与香港的合作,大有文章可做。

深化鲁港经济合作,恰逢其时,正当其时。鲁港深情相拥,正凝聚着更多的发展新力量。未来,“并船出海、共立潮头”的画面会成为常态。

大众日报淄博融媒体中心
记者 孙渤海

中银国际控股有限公司首席执行官兼行政总裁李彤: 深化金融合作为挖掘新机遇提供关键助推力

6月10日,在鲁港经济合作洽谈会上,中银国际控股有限公司首席执行官兼行政总裁李彤通过视频发表主旨演讲。

“在山东经济对外开放的过程中,香港资本市场扮演了重要角色,中银国际也有幸参与其中,和众多山东企业一起开启了中国企业走向国际上市融资的大门。”李彤说,面向未来,新发展格局正为山东与香港的合作赋予新的时代机遇,山东作为国内大循环的重要节点,与香港的合作将支持山东

实现高质量发展。香港是联通国际国内双循环的重要节点,与山东的合作将有助于香港更积极地融入内地大市场,共享国家发展机遇。

“十四五”期间,山东与香港的发展既有共通之处,也有互补之机,双方在海洋经济、社会民生建设、产业升级等领域都有丰富的合作机会。山东和香港都具有海洋属性,两地在航运建设、仓储物流、海洋生态保护、海洋资源研究等领域有共同的发展诉求,而香港在海事仲裁、

海上保险和再保险、融资租赁等方面的独特优势,正为发展海洋经济所需。此外,香港在建筑设计、城市规划、文化创意等领域的优势,恰能为山东提供高质量的城镇化建设服务。而山东沿海地区宜人优美的城市环境,也为两地未来在健康养老领域增加合作、共同改善社会民生方面提供了基础。山东和香港在促进科技创新发展上的目标更是高度一致,未来两地在高校联合研发、校企科研对接、两地学术交流和人才引进、

科创产业园区建设、科研成果转化等领域的合作将大有可为。

面向未来广阔的合作空间,深化金融合作,将为鲁港充分挖掘经济发展新机遇提供关键的助推力。中银国际也愿如28年前助力青岛啤酒登陆国际资本市场时那样支持山东经济,充分发挥香港国际金融中心优势,助力山东在产业升级、发展绿色经济、推进国企改革等领域加快取得突出成果。

山东与香港在发展绿色金

融、支持低碳产业上存在巨大的合作机会,未来以香港为纽带,山东企业可以在离岸市场为发展绿色产业募集资金,与在岸的绿色金融服务形成有效补充,共同推动山东经济向绿色、低碳和生态环保转型。山东正着力推进国有企业改革,未来以香港资本市场为平台,有助于山东以市场化的方式,高效引入民间资本和国际资本,推进山东国企的混合所有制改革。

大众日报淄博融媒体中心
记者 王莉莉

中国(海南)改革发展研究院院长迟福林: 服务贸易将成为鲁港合作发展重点

6月10日,在鲁港经济合作洽谈会上,中国(海南)改革发展研究院院长迟福林发表主旨演讲。

迟福林表示,2019年我国居民服务型消费占比为45.9%,预计2025年将达到52%左右,标志着我国开始进入服务型消费社会。未来5至10年,若服务型消费占比年均提升1个百分点左右,到2035年有可能达到60%~65%左右,我国将全面进入服务型消费社会。

迟福林判断,未来5至10

年,我国服务型消费仍然有巨大增长空间。

第一,大健康将是巨大的消费市场。2011年到2019年,我国健康服务业规模由2.6万亿元增长到8.8万亿元,年均增长165%。预计到2030年,我国医疗卫生市场需求将达到15万亿元,成为我国消费市场的突出亮点。

第二是万亿级的职业教育大市场。预计到2025年,我国职业教育市场规模将达到1.1万亿元,其中非学历职业教育市

场规模将高达6834亿元。

第三是万亿级的文化消费市场。预计到2025年,我国文化产业增加值占GDP的比重将由目前的4.5%提高至6%左右,其规模将达到7.8万亿元左右,新增市场空间将达到3.3万亿元。随着新一代信息通信技术与文化产业的深度融合,在未来5至10年将催生若干个千亿级数字文化服务大市场。

第四是人口老龄化催生巨大的养老消费市场。2020年,

我国老年消费市场规模达到3.79万亿元左右,估计到2030年,我国老年康养产业市场消费需求将达到20万亿元。

他认为,未来5至10年,我国将成为全球最大的服务业市场和服务型消费新增市场,以及全球最大规模的服务贸易国。

迟福林指出,山东的服务业发展和服务贸易发展与香港比较有差距,推动鲁港服务贸易发展有较大空间,服务贸易也将成为鲁港合作发展的

重点。

他建议,推动鲁港服务业产业深度合作,争取中央相关部门支持,借鉴广东经验,尽快研究出台《内地在山东省向香港开放服务贸易的具体承诺》协议,减少山东向香港服务贸易领域限制措施。同时,加快实行鲁港在旅游、金融、教育、文化娱乐、医疗健康等产业项下的自由贸易政策。

大众日报淄博融媒体中心
记者 孙渤海



淄博正大光明眼科医院

暑期特惠

全飞秒手术

16000元

祝高考学子得偿所愿!

☎热线: 0533-2112333

地址: 淄博市张店区柳泉路西三巷5号院内

祝莘莘学子朝气如虹
切开双眼皮

1280元



壹美整形
YIMEI PLASTIC

张店区柳泉路156号 电话: 0533-2212222